Pa3gen 4. 3nemMeHTbl
KOMOUHATOPUKUN U
Teopuun BepoATHOCTEN

Tema: PewweHue 3apau.
[TloaroToBKa K
npakTn4yeckoun pabore




[ loBTOpEHME




MEPECTAHOBKW

OnpepnenexHue: lepeCTaHOBKOU U3 n 3JIEMEHTOB
Ha3bliBaeTcA J0b60e ynopaao4yeHHOe MHOXeCTBO U3
n 3NeMeHTOB.

NHbIMU crioeamu, 3mMO makoe MHOXecmeo, Oris
KOmMopo20 yKal3aHO, KaKou arieMeHm Haxooumcs Ha
rnepeoM mecme, Kakou — Ha 8MmOopOoM, Kakou- Ha
mpemsem, ..., Kakol — Ha n-M Mecme.

Pn=n'(n'1)'(n—2)'...'2-1=n!



PASMELLEHUA

OnpepneneHve. PazmewieHnem uU3 n 3sieMeHmMoe8 r10

m Ha3blBaeTcs nboe ynopsaoyYyeHHoOe MHOXeCTBO U3

m 35NeMeHTOB, COCTOs L ee n3 SJIeMeHTOB n
SJIeMeHIMHO20 MHO>Xecmaa.

m!
N (m —n)!

Am



COYETAHUA

OnpepneneHune. CoyeTaHuem 06e3 NOBTOPEHUU U3 N
3YIeMeHTOB NO m -Ha3biBaeTcs Nnoboe m 3anemMeHTHoe
NOAMHOXEeCTBO N -3JIeMeHTHOro MHoO)XecTBa

- m!
e =

n'(m-—n)!

OnpeneneHne. Co4yeTaHMeM C __NOBTOPEHUAMU U3 n
anemMeHTOB MO M -Ha3bliBalOTCA TakKume coeguHEeHuUsa U3
«m» 3NIeMEeHTHOB, KOTOopble OTnun4YyaroTcAa Apyr or agpyra
XOTSA Obl OA4HUM 3JIEMEHTOM.

!
(m . 1) — C;:+n—1
m!-(n-1)!

Cr =



YuyuTtbiBaeTcs nm NopsaaokK crieaoBaHUSA
35IeMeHTOB B coeaAUHeHUun?

aA HET

Bce nv anemeHTbI BXOOAT COYETAHUA
B coeAnHeHue?

|
HN Cn — m.
™ nl(m—n)!
NMEPECTAHOBKH PASMELLEHUA
m!

n:
P,= n Am (m—n)!



[ToaroToBKa K NpakTn4eckom paboTe
N2

3apadal. B copeBHOBaHusIX ydyacTtByeT 10
YeroBekK, Tpoe n3 HUX 3anmyT
1-e, 2-e, N 3-e mecTta. CKOMbKO CyLleCcTBYyeT
Pa3/TINYHbIX BAPUaHTOB?

3agavya 2. B Xxupypruyeckom OTAENMEHUM
paboTtatoT 6 Bpaven. CKONMbKMMKN criocodbamm
N3 HUX MOXHO obpasoBaTb bpuragy B coctaBe
Xupypra n accucteHTa?




PelwleHune 3agaum 1

B coeaMHeHUn? 1. B copeBHOBaHUSX
y4yacTByeT 10
:V YenoBekK, TPoe N3 HUNX
3anmyT
BXOAAT B coeAnHeHune? CKonbKoO cyllecTByeT
\@;

Pa3lMn4HbIX
BapyaHTOB?
- m!
AR =
™ (m=-n)!
10! 10!
A =——=—--=(7'*8%9%10)/7! =720 cioco6oB

(10-3)! 7!



PeweHne 3agayn 1

B coeaAnHeHun?
oTAeneHum
:y paboTaloT 6 Bpayeii.
CKONbKNMU
BXOOAT B coeanHeHune?
\ﬁ; MOXHO obpa3oBaTb
6puragy B coctaBe

Apypra U

m! aCcCUCTeHTa?

A

B (m—n)!

Af = (65!2)! = z—i = (4! * 5 % 6)/4! =30 cmoco6oB




[loagroTtoBKa K npakTunyeckon pabore

No2

3agada 3. CKonbko NATU3HAYHbIX Yncen
MOXHO cOCTaBuUTb U3 undp1l,2,3,4,5, 4TOObLI HU
B OJHa Undpa B 4mncrne He NoBTopsiriach?

3apadva 4. CKonbKo cyLlecTByeT crnocobos
paccTaHOBKWM 10 KHUI HA NOrike?




PelwleHne 3agayn 3

YuyutbiBaeTcs N Nopspok crneaoBaHuA 3 ;
3NeMeHTOB B coeaAUHeHnun? afada s.
CKonbKo

Cer ] l SITM3HAYHBIX

Yymnces MOXHO

Bce nu aneMeHTbl BXOAOAT COCTaBUTE U3
B coeAuHeHune? umdop1,2,3,4,5,
m l 4YyTOObI HU B
NEPECTAHOBKM OAHa Lnpa B
yucne He

noBTOpANach?

P = n!

n

Pn= 51=1*2*3*4*5=120 yncen




PeweHune 3agaym 4

YuyuTtbiBaeTcs N NopsaaokK crieaoBaHUsA
351IeMeHTOB B coeaAUHeHuun?

Bce nu aneMeHTbI BXOOAT
B coeAnHeHue?

NMEPECTAHOBKW

P = n!

n

4. CKONbKO
CyLLECTBYET
Ccrnoco0oB
pacCcTaHOBK
M 10 KHUT Ha
nornke?

Pn: 101=1%*2*3*4*5*6*7*8*9*10=3 628 800
cnocobos




[TogroToBKa K npaktunyeckomn pabote

No?2

3anada 5. B rpynne 20 CTyOeHTOB .
CKONbKMMK criocobamm MOXKHO N3 HUX
BblOpaTb 3 YenoBeka Ans y4acTus B
KOHKYpCce npodeccnoHanbHOro

MacTtepcTBa?

3agada 6. Yyawmmcs ganv crvcok U3 10 KHur,
KOTOPbIE PEKOMEHAYETCHA NPOYNTaTb BO BPEMS
KaHUKyn. CKonbKMMK cnocodamm y4eHUK MOXET
BbIOpaTb U3 HUX 6 KHUT?




C

YuyuTtbiBaeTcH Ny nopsaaok cnegoBaHus

3NeMeHTOB B coeaAUHEeHUn?

Y

HET

COYETAHUA

m!

cr, =

n'(m-—n)!

6 — 10! 10! . 6!7*8*9*10_ 7x8%9x%x10

6. Yyawmmcs
aann crimncok n3
10 KHUT, KOTOpbIE
PEKOMEHAOYETCH
npo4nTaTb BO
BpPEMS KaHUKYI.
CKONbKUMU
criocobamu
YUYEHUK MOXKET
BblOpaTh U3 HUX 6

10 61(10-6)!  6l4]

6!4!

1x2x3%x4

KHWUT ¢

= 210 cnoco60B




YuyuTbiBaeTcs nm NopsaaokK criegoBaHUsA
35IeMeHTOB B coeaAUHeHuun?

5. B rpynne 20
@ CTYOEHTOB
CKonbkumu
cnocobamn MOXHO 13
HUX  BblbpaTb 3

YyerioBeka ANA

Y y4acTuss B KOHKypce

COYETAHUS NnpodeccruoHanbHoOro

' MactepcTsa?
cn — m!
m o nl(m—n)!
C 3_ 20! _ 20! _ 17!18%19%20  18%19+20 — 1140 croco60B
200 31(20-3)!  3!17! 3117! 1x2+3



[TogroToBKa K npaktunyeckomn pabote
N2

3anada Ne7 . B nounckosou rpynne 6
yenoBek. [1ns nonckoBs rpynna
pa3bmnBaeTcs Ha OTpsabl, HO Tak, YTOOLI, B
HUX ObINO HE MEHEE ABYX YENMOBEK U HE
bonee 5 yenoBek. CKOSbKO pas3nmnyHbIX

OTPA40B MOXHO OpraHun3oBarthb ?




PelweHne 3anayuun

Onpenennm KOJIUYECTBO OTPSIOB 110 2 YEIOBEKA:
2 _ (*poBEPUTH CAaMOCTOSATEIIHHO)
C § 15

OnpenennM KOJIMYECTBO OTPSJIOB 110 3 4EJIOBEKA
3 (*poBEPUTH CAMOCTOSATEIIHHO)
C § 20

OnpenennM KOJIMYECTBO OTPSIOB 110 4 4eJIOBEKA

4__ (*poBEPUTH CAMOCTOSTEIIHHO)
C =15

OHpGI[GJII/IM KOJIMYCCTBO OTPAAOB I10 5 4e0BeK

5_ ¢ (*ripoBEpUTH CAMOCTOSITENHHO)
C =6

OO111ee Y1CI0 OTPAIO0B MO MPABUITy CYMMbI OyIeT
paBHO : 15+20+15+6=56

OTBeT: MOXKHO 00pa3oBaTh 56 pa3IMUHBIX OTPSIOB




ITPABUJIO CYMMHUPOBAHMUAS

Ecan nBa B3auMOHMCKIIIOYAKINUE JAEHUCTBUA MOIYT
ObITH BBLINOJHEHBLI B COOTBETCTBHHM kK N m crmmoco0aMu,
TOIIA KaKoe-TO0 OJHO W3 JITHUX JEeUCTBUM MOKHO
BBINOJHUTL kK + m cIIoco0aMu.




e

[1lpakTnyeckaa paboTa

IIpakTHYeCcKAs pad0oTa N0 KOMOHHATOPHKE

Hucmpyrkyua
1.PemruTs 110061 5 H3 NpeaI0KeHHbBIX 3aJaHHH
2. ¥Kka3aTh K KaKOMY THITY COeTHHEeHHH ( DA3MeINeHHs, COYeTAHHS, MePEeCTAHOBKH)
OTHOCHTCSH Ta HJIH HHAsl 3aJada.

3. Pemnenue 3agavyH oqpop.\nrrb IMOJJHOCTBIO C PACYETAMH.

Kpumepuu oueHusanus
S BepHO BBIMOJIHEHHBIX 3aJaHHH — 5 (0OTIHYHO)
4 BepHO BBINMO.IHEHHBIX 3aJaHHH — 4 (xopouxo)
3 BE€pHO BBIMO.IHEHHBIX 3aJaHHH — 3 (Y J0BIETBOPHTEIBHO)

Menbme 3 3agaHHi -_pafoTa He NPHHHMAETCS.

3amaua 1: B sabere ygacTEYIOT 7 cnopTcyeHoE. CKOIBEKHEMHE CIIOCO0aMH pacIpe enaTca

mepsEIe 3 MecTa.

3amaua 2: B rpymme 25 ctyaerToE. CKOTBEEDMH CIIOCOOANMHE MOMKHC BEIOPATh CTAPOCTY,

npodopra B KasHaged?

3agzaua 3: Cronpko repOapHaes mo 3 HEETKA MOXKHO COCTAEHTE HS 4 IESTOE . OPXHISH.

POSEL JIFUTHH H I'IaTHOITYCEI.

3amaua 4: B x1acce 24 yuermra. CEOIBEHME CIIOCOOAMHE MOXHO CHOPMHPOEATE KOMAHIY

Hs 4 9eoBeK ANNA YYACTHA B MaTeMaTHIeCKOH omrvmHage?

3amaga 5: CKOIBPEQ CYIIECTEYeT PAsIHIHEIX CEMHSHAYHEIX TeTe(OHHEIX HOMEPOE, €ClIH B

Ka:XJOM HOMEpE HeT NOETOpAIOmHEXCA Hudp?

3azaua 6. CtygeHTH TexHEEKYNMA BHsygaroT 10 gacopmmas. B pacnxcasne SaHATHE MOXHO
EEJIFOYHTE IO 3 gucipLTHHEEl. CKOJBKO PATHIHELX CIIOCOOO0E COCTABNSHHA PACIHCAHAA
MOMeT OBITh?

3agaga 7. CEOIBPKO PasTHYHEIX OEDP MOXKHO COCTAEHTh s muadp 1.2.3.4.5.6 ecmx 51 ogHA

madpa He DOBTOPASTCA AEAAEIEl B OZHOM JHciIe?

3axaua 8. B sonoHETEepCcKOM 0TpAZe 5 UeaoBeK. 1A MOMOINH EO EPEeMA KapaHTHHA OTPAT
PasOHEAIOT Ha IPYIIEI TAK, 9TOOBI E HHS OBLUIO He MeHee 2 JelIOBeK H He Ooaee 4 genosex.

Cromexo PAaSHEIX I'pYIIII BOJIOHTEPOE MOMEHO opramosa‘rb?







